

多彩暑假，与爱心牵手

娃娃争当「使者」倡导文明养狗

本报讯(记者余建文 通讯员刘洋)宠物狗路上撒欢，行人受惊；绿地成了狗狗的公共厕所，污染环境……很多小区为“狗患”而苦恼。前天上午，江东福明街道波波城社区发动孩子当文明小使者，“监督”不文明养狗行为，还给清理狗便便找了条好“出路”。

当天活动一开场，社区找来居民田大姐，给孩子讲解如何文明养狗。田大姐还把家中的喜乐蒂犬“丽娜”牵了出来。“丽娜”已经8岁了，不但模样漂亮，还很温顺，孩子们争相与“丽娜”玩耍。

“每次出门遛狗，我不光要牵狗绳，还要带上两只塑料袋，随时把狗便便清理干净。”田大姐说，小区内养狗的人家挺多，狗随地拉便便，确实很讨厌。她曾在楼下竖过提醒牌，还与家人一起清扫狗粪。她告诉记者：“我们养狗的人，要特别注意，不能让狗扰民。”

“不过，狗狗上下楼时没牵绳，阿姨以后要改正。”田大姐诚恳地对孩子们说。

“我回去也要跟爸爸妈妈说，以后遛狗要牵绳子，清理狗便便。”台下的小朋友琪琪立马“保证”。

社区工作人员告诉记者，这几年小区里宠物狗越来越多，有的狗个头挺大。上次，一条大狗追着个孩子跑，把孩子吓哭了，结果还引发孩子奶奶与狗主人的争吵。

“有的人喜欢狗，但也有人怕狗。我们小朋友要做文明小使者，提醒大人把狗管好，这样小区的环境才会更美，是不是啊？”社工趁热打铁进行引导教育。台下孩子纷纷举手，接受这一光荣任务。

随后，孩子们与社工一起，在小区主干道旁的灯杆上安装狗便便清理屋。“清理屋”样子像信箱，里面放有垃圾袋，方便狗主人在遛狗时及时清理狗便便。据了解，社区打算在小区两条主干道边，设置10个这样的“清理屋”。

波波城社区党总支书记刘亚光说，下一步，社区还将组织孩子清理小区里的狗便便，用孩子们的行动给大人做个表率，倡导文明养狗，共同维护小区的环境。



因为孩子们与社工一起安装“清理屋”。(记者 余建文 摄)

小手牵小手



昨日上午，江东区贺丞社区雏鹰小队6位同学与社区内的6位“小候鸟”结对，小队队员向“小候鸟”赠送了书籍和文具，并带他们参观宁波博物馆，中午一起吃肯德基。这次结对活动的支出都来自雏鹰小队队员以往获奖得来的奖金和平时积攒的零花钱。6位同学还与“小候鸟”结成长期的“笔友”，将采用传统的书信方式进行联系，时刻关注他们的生活和学习。

左图：小朋友们来到宁波博物馆门口，高兴地蹦了起来。

上图：小朋友在博物馆里认真观看。(忻志伟 梁君 摄)



家里来了法国大学生

7月23日，余姚市凤山街道东江社区的初中生唐忠信家里来了一位特殊的客人，来自法国巴黎的大三学生艾利克斯。艾利克斯要在他家住一个晚上，体验中国学生的暑假生活。他们一起写书法，一起买菜做饭。晚饭后，艾利克斯还到小区公园感受了一把中国广场舞的魅力。

据了解，这次中外学生文化交流活动是由东江社区联手宁波五联社区志愿者联盟共同组织实施的。

图为艾利克斯第一次拿起毛笔，学写他的中文名字。(吴大庆 摄)

老街义卖

昨天上午，在海曙南塘老街上，来自尹江岸社区的一群小义工向过往的游客义卖他们亲手制作的小工艺品，有人布置，有人叫卖，有人记账……分工明确，忙得不亦乐乎。据悉，他们将义卖得到的钱用来买蚊香送给社区里的老人。此外，他们还自编了一套节目表演给社区老人看。(记者黄丽娟 通讯员毛一波 文/摄)



粗心男丢卡又丢证 好哥们捡到起贪念

本报讯(记者黄丽娟 周琼 通讯员邱之田)粗心男相继丢了银行卡和身份证，巧合的是，都被自己同一个好哥们捡到。没曾想，该哥们顿起贪念，将卡里的钱取走后向单位提出辞职，拔脚想溜，被民警及时抓获。

王某是慈溪滨海经济开发区一家电器厂的员工。7月18日上午吃完饭后，他准备拿银行卡去取钱，发现卡不见了，身份证也找不到了。他立即去银行查询，被告知卡内的5000元现金早在7月15日就被人取走了。王某随即报了警。

慈东边防派出所民警在王某所住的集体宿舍勘查时，留心到其同宿舍的好哥们周某床上摆着一只行李箱。王某解释说周某正在办理离职手续，这一细节引起了办案民警的注意。民警随即找到周某，并对其进行询问。周某多次表示对王某丢钱的事并不知情，但问到其离职理由时，周某却一时语塞。

此时，另一路调查民警正好将当日银行监控拍摄的冒名取钱人员图像传了过来。经多方核实对比，证实取钱人就是周某。据悉，一个多星期前，周某和王某两人在外逛街时突遇大雨，奔跑中王某的银行卡掉了出来，周某便悄悄捡起塞进了自己的口袋里。巧合的是，过了两天，两人在饭馆里吃饭，王某的身份证又掉了在地上，周某再次不动声色地捡了起来揣进自己的兜里。

拿着捡到的银行卡和身份证，周某一时起贪念，便去银行成功挂失了该银行卡，并将卡内的5000元全部取走。担心事情败露，周某第二天便向单位提出辞职，不料，还没离开便被办案民警给拿下了。

目前，周某已被慈溪警方依法刑事拘留，那5000元钱也悉数归还了王某。

介绍工程为由骗钱 谎言露馅束手被擒

本报讯(记者王伊婧 通讯员于珊婉)宁海一男子谎称能帮忙拿到政府绿化工程承包权，以收取工程押金为由骗取他人钱财，最终谎言露馅。

葛某今年50多岁，租住在宁海，没有固定工作，好逸恶劳的他动起了骗钱的歪脑筋。

葛某租住的房子楼下有一家小店，老板姓汪。葛某注意到汪某有个做泥水工的朋友叫胡某，于是心生一计，将其锁定为作案目标。接下去的一段时间，葛某经常找汪某闲聊，并且有意无意地提起自己有一些很厉害的亲戚。

今年3月的一天，葛某对汪某说：“我可以拿到政府绿化工程承包权，你问问胡某有没有兴趣。”汪某当即联系了胡某。当天晚上，胡某主动约了葛某到茶馆详谈。葛某大吹牛皮，胡某信以为真。接着葛某提出要胡某先交1万元的工程押金，第二天胡某就把钱交给了葛某。

1万元钱到手后没几天就被葛某挥霍一空。于是葛某又主动联系上胡某，说可以帮胡某在杭州注册一个公司，到时候自己拿到的所有工程交给胡某的公司做，但注册公司需要胡某交2万元押金。胡某想了想答应了。

第二天，葛某特地到宁海一高档酒店开了房间，等胡某送钱过来。但是一直等到下午，胡某都没有出现。到了下午3时许，公安民警突然出现，将葛某抓获并带到了警局。原来，胡某听到对方又向他拿钱，便起了疑心，到派出所报了警。

昨日，宁海法院开庭审理此案，葛某因诈骗罪被判处有期徒刑6个月，并处罚金人民币3000元。

交警挥汗帮忙修车 网友发上微博点赞

本报讯(记者余建文 通讯员张金星)“老妈的电动车突然开不动了。有位姓丁的交警，帮忙修了20多分钟。一定要为他点赞。”昨天，网友“Cherry-球”在微博上发帖，向出手相助的交警致谢。

微博上还配了照片，一位交警蹲在电动车旁，用扳手修理车后轮。

昨天下午，记者从江东交警大队得知，受赞交警叫丁文青，是名海军转业干部，在大队当执勤交警2年多了。

丁警官告诉记者，昨天上午8时左右，他在灵桥东十字路口执勤，听到不远处传来“咔嚓”一声，抬眼望去，在中信国际大酒店前的非机动车道上，一位中年妇女在使劲地推电动车，可怎么也推不动。丁警官走过去仔细一看，原来挡泥板卡进了后车轮，车子被“抱死”了。

丁警官用手试了试，拔不下来，就跑到附近的岗亭，拿来扳手、螺丝刀拆卸，“巧干加蛮干”，前后花了20多分钟，总算把故障排除了。丁警官也被折腾出了一身汗。那位妇女连声致谢，还记下了他的警号。

“微博上的照片，可能是那名妇女趁我修车时拍的，我压根没注意。”丁警官说，不过是举手之劳。

这种事，大队里其他执勤交警若是遇见，也一样会主动帮忙。像推车、小修理等，平时经常碰到。为此，很多交警岗亭配有工具箱，帮忙应急用。丁警官说，这也是民警该做的。



因为丁警官在帮忙修车。(微博图片)

600元网拍的两条小蛇其实是球蟒

小伙非法收购保护动物获刑

本报讯(记者冯小平 通讯员陈文铮)住在余姚的年轻人小谢，因在“淘宝网”上“淘”了两条小蛇作为宠物饲养，昨天上午被余姚法院判了刑。

今年25岁的小谢5年前跟着父母离开贵州老家，来到余姚后不久，小谢跟人学习文身技术，不久在当地开了一家文身店。

今年5月13日，小谢通过朋友介绍，以每条300元的价格，从“淘宝网”上拍下了两条小蛇。第二天，小蛇运到，小谢将它们养在恒温箱内，放在

文身店里。

5月15日，余姚市森林警察大队接到群众举报，到小谢的文身店检查，发现了这两条小蛇。据民警介绍，这两条长约50厘米、身上有黄色花纹的小蛇，名叫“球蟒”，属于《华盛顿公约》附录II保护动物，在中国属于国家二级重点保护野生动物，每条价值超过11000元。警方随后将这两条小蛇送到雅戈尔动物园暂时饲养。

昨天上午，余姚法院开庭审理，小谢因非法收购国家重点保护的野生动物，其行为已构成了非法收购珍贵、濒危野生动物罪，判处其有期徒刑6个月、缓刑1年，并处罚金1万元。

针对此案，余姚森林公安民警提醒说，如今一些人流行饲养“另类”宠物，但对动物保护法规不甚了解，很可能违法。像猴子、貂、天鹅、鹰等这些国家重点保护动物，以及有些外来动物，是受到《华盛顿公约》管制的，未经相关部门审批，不能私下当宠物饲养。所以市民选择饲养“另类”宠物时，一定要多加注意。

连续输错密码 冻结老赖账户

本报讯(记者冯小平 通讯员杨魁)为防老赖将钱转走，老李灵机一动，故意连续三次输错密码，导致对方账户被银行自动冻结。

老李是卖工程车辆的，由于车价比较高，买家一般采取分期付款的方法。2011年，老李卖给朋友蔡某一辆工程车，合同约定分三次付款，至第二年年底付清。然而到了最后还款日，蔡某却玩起了失踪。无奈之下，老李诉至北仑法院。法院作出判决，那辆工程车归老李所有，而且蔡某还要向老李支付工程车的使用费25万元。

一晃两年过去了，蔡某还是没有出现。老李虽然通过法院知道了蔡某的银行账号，但始终不见有钱进账。

大前天晚上，有朋友通知老李，说刚刚有笔20万元的工程款打入了蔡某的账户。老李赶紧通知了法官。在获知晚上银行无法办理相关手续后，老李急中生智，通过电话银行故意连续三次输错蔡某银行账户的密码，导致该账户被银行系统自动冻结。前天一大早，在法官的帮助下，老李顺利拿到了这笔钱。

花了4000元，收到张假信用卡 网上办卡提防“陷阱”

本报讯(记者周维强 通讯员程诗浩)“警察，你快帮我看看，这张信用卡到底是真的还是假的？我好像被骗了。”7月15日下午，一中年男子冲进百丈派出所，将一张信用卡甩到值班民警杨晓东面前。

该男子姓林。据他介绍，前几天有一位自称是广发银行的工作人员打来电话，说可以代办20万元额度的信用卡，仅收取2%的手续费。

20万元额度的信用卡非常难办，看手续费也不高，林某心动了。对方还承诺，

林某可以在收到卡，确认之后再支付手续费。

上周三，林某收到了新办的“信用卡”，连同信封、说明书等一应俱全。在ATM机上查询后，果然显示有20万元的总额度。林某大喜过望，立即将4000元手续费汇给了对方。令林某没想到的是，当他尝试取现时，ATM机却显示未开卡，可用额度为0元。

心存疑问的林某立即致电那位“广发银行工作人员”，对方表示，现在信用卡确实是未开卡状态，若要开卡，还得再次支付1万元的“开卡费”。这时，林某意

识到自己被骗了。

那张卡到底是不是广发银行的信用卡呢？广发银行宁波支行的工作人员告诉记者，这张卡外貌是广发白金卡的样式，但卡片颜色明显不对。这张卡的卡号以62开头，而正宗的广发VISA卡，卡号应是42开头。此外，随卡寄出的卡片介绍上，信用额度的格式也不正确，可以确定这是一张假卡。

民警提醒广大市民，办理信用卡不可贪图大额度，应走正规渠道办理，办理后可去发卡银行进行验证，以免上当受骗。



留学生进社区

7月22日，宁波大学国际关系学院的外籍留学生来到白鹤街道日月星社区，与这里的“绿丝带”志愿者们一同组垃圾垃圾分类专用桶，并将分类垃圾桶放到小区的指定位置。(丁安 陈娟 摄)